



精诚》中提到：“凡大医治病，必当安神定志，无欲无求，先发大慈恻隐之心。普愿普求含灵之苦……无作功夫行迹之心。如此可为苍生大医。”孙思邈一言道出古医困扰者数千年的问题——如何成为一名好医生，而答案自然是“大医精诚”。

所谓行大医者以解决众生疾苦为大，然而

只有具备精诚者，可承大医之名，或如扁鹊救世济人敢于直言，华佗广施人道不分贵贱；又或如孙思邈为民救世精诚为医，李时珍遍尝百草著书济世。而在贫苦与羞辱叠加的近代中国，中华民族被列强推向生死边缘，温饱已成问题，何言求医问药。悲惨的万象刺痛每位医者的心，众多医生放弃自己的优越条件，只身来到这片硝烟弥漫的土地上，用自己的生命谱写“医魂”二字，也许纷飞的战火将他们掩埋，也许汨汨的时光将他们的名字冲淡。但他们始终有一个共同的名字“医生”！医生二字担负着“上以疗君亲之族，下以救贫贱之厄”的重任！故曰：大医精诚，医者仁心！

医学生誓言：“健康所系，性命相托……我志愿献身医学，热爱祖国，忠于人民，恪守医德，尊师守纪，刻苦钻研，孜孜不倦，精益求精，全面发展。我决心竭尽全力除人类之病痛，助健康之完美，维护医术的圣洁和荣誉，救死扶伤，不辞艰辛，执着追求，为祖国医药卫生事业的发展和人类身心健康奋斗终生。”医学生誓言是对“大医精诚”的诠释，我们曾庄严宣誓，是对历代医魂宣誓，以自己的灵魂起誓，谨记“性命相托”的重任。“欲成才，先成人”从一名医学生成长为一名合格的医生，“大医精诚”要求我们精于专业，诚于品德。

古语云：“不为良相，则为良医。”唐代医学家孙思邈曾在《大医

“木秀于林，风必摧之”，看到这句话，很多人都会为秀木感到惋惜，怜悯之情油然而生。秀木的摧折，是风的无情，还是大地的不挽留？两者都是，又不全是。在我们慨叹秀木的摧折之后，是否静想过，秀木本身是否出了什么问题？

单丝不成线，孤木不成林。树木是群居于林中的，每棵树都在不停的生长着，茂密着，秀颀着。秀木当然会长的更快、更高，也更想崭露头角，出人头地。于是，秀木渐渐脱颖而出，长的更加挺拔，笔直。秀木的想法单纯而幼稚，在不断长高的时

候，却忘记了将根基深深扎到大地母亲怀里，也忘记了将友好的手臂伸向自己的伙伴。终于，在暴风雨来临的时候，无情的风雨带走了它一个没有大地母亲挽留的孩子，一棵没有伙伴拉扯的秀木，而那些普普通通的树木，却紧紧依偎在一起，牢牢的抓住大地母亲的双手，幸免于难。

哀其不幸，怒其不争。秀木的摧折，是风的无情，也是大地的不挽留，却更是自己的不自量。人也是一样，每个人都是各自社会群体中的一份子，每个人都追求着自己的个性，要求进步，不断成长。这点上，树与人是相通的，树要木秀于林，人要出人头地。但是，当我们在

极力将自己表现出来的时候，是否扪心自问过，我到底有没有足够深厚的基础，让我达到如此的高度？而当我们出人头地、志得意满的时候，又是否留意，自己已经脱离了朝夕相处的朋友，忘记了自己是谁而犯了众怒？而这些，都足以让这棵刚刚脱颖而出的秀木瞬间被风雨无情的摧折，被大地冷漠的抛弃。

要低调，木秀于林风必摧之，人越是在高处越要知道底下可能就是深谷，一不小心掉下

众不同，于是我们总是特立独行。按理说，个性和特长的张扬本无可厚非，其多是个人性格所致且因人而异，但现实告诉我们，个性和特长的张扬如果太“过”，必会给自己带来不堪的后果。

墨子曾说过这样一段话：现有五把锥子，其中的一把锋利，锋利的一定最先折断。有五把刀子，其中的一把磨得快的一定先损坏。比干被杀，孟贲被杀，西施被沉入江中，吴起被车裂……这些人无不是死在他们的特长上，所以说：“太冒尖了，就难以自保”。正所谓“枪打出头鸟”，如果你要特立

独行，与众不同，那就对不起了，会有很多人群起而攻之。

在人生的漫长跋涉中，我们必须学会低头。

“要让别人尊重自己，首先得尊重别人”。一个人的文明程度在一件小事上就看得出来，对人说话是否和气，听人说话是否专注，别人和自己意见相反是否能给予理解，自己有了成绩是否谦虚等等，太过招摇、太过骄傲都会伤到别人。只有具备了对“尊重”、“文明”的深刻理解，只有谦虚谨慎，只有学会认“输”，才能保全自己，发展自己，成就自己。

“木秀于林，风必摧之；堆出于岸，流必湍之；行高于人，众必非之。”

去，粉身碎骨，可虚荣心还是不断地膨胀。2000年前的李康就说得明白：“木秀于林，风必摧之；堆出于岸，流必湍之；行高于人，众必非之。”你做得太好，就显得人家做得不好；宁可一起差，不能一人好。这就是某些官场逆淘汰的最大特色。“特色”就是要你记住，这是一个利益共同体，可以大家一起出问题，断不能一人独自出风头。

漫漫人生路，有时退一步，是为了跨越千重山，为了踏破万里浪；有时低一低头，是为了昂扬成擎天柱，为了鸣响惊天雷。

这是个张扬个性和特长的社会，每个人都希望放大自己的个性和特长，希望技压群芳、与

而泣，用颤抖的手拧开那壶支撑他们的精神之水——缓缓流出来的，却是满满的一壶沙子！

炎炎烈日下，茫茫沙漠里，真正救了他们的，又哪里是那一壶沙子呢。他们执着的信念，已经如同一粒种子，在他们心底生根发芽，最终领着他们走出了“绝境”。

事实上，人生从来没有真正的绝境，无论遭受多少艰辛，无论经历多少苦难，只要一个人的心中还怀着一粒信念的种子，那么总有一天，他就能走出困境，让生命重新开花结果。

人生就是这样，只要种子还在，希望就在，有希望，我们就能咬牙坚持下去，走向成功。成功并不困难，只要你能够忍受外界的打击，坚定自己的信念，那么你一定能够走向成功！

盛。”

好像有这么一句话：“是懒人推动了这个世界的发展，懒人不用做饭，直接叫外卖，懒人不用出门购物，快递直接送达，懒人不用外出旅游，纪录片胜过一切，可是，这样僵硬的，麻木的方式，会令你健康的生存下去吗？”

总有一天，你会忘了雏鹰如何第一次尝试飞翔，你会忘了长江黄河的奔流不息，你甚至忘了新生命如何诞生，你只会记得不值一提的娱乐八卦，无底线的商业炒作。而我，不愿意。

我想穿着清凉，与朋友同行，去梦想中的黄果树瀑布，让倾盆直下溅起的水花真真切切弹到我的脸上；去辽阔的大草原，看看真真的骑马射箭是多么英姿飒爽；

我想，这个日新月异的世界会带给我们更多……

成功因为信念

□ 李宏宇 基础医学与法医学学院

成功是因为我有决心，从不踌躇。

——拿破仑

最近上了几次成功学的选修课，其中我印象最深刻的就是老师的几句话：“成功路上很孤单，家长打击死一片”“成功路上很孤单，朋友打击死一片”……就是这样的几句话，让我认识到了信念的重要性，如果有足够坚定的信念那它一定能支撑我们走向成功！

去年秋

□ 郑春 公共卫生学院

西风疾月扫寒衣
更声彻晚来乌啼
病榻惊坐起
灯花落起笔无题
霜花里谁长夜独立
人渐老栏杆斜倚
花渐寥家书怎寄
笛声起心如一
不见来时折柳绿
春衫忆
可想儿时戏

无意转身见你
芳华尽收眼底
求今生相伴定不负卿
可笑才子多情问月怎会有阴晴
玉钗漏就一世梦醒

眉目流转夜半花铃
罗带轻飘双袖舞清影
一点朱唇映寒星
两抹浅笑半含情
恐是一场梦诉予谁来听

我更愿意抚摸青山绿水

□ 高鑫磊 环境科学与工程学院

科技的迅速发展，快的让人有点儿跟不上脚步。智能机的出现，无异于是跨时代的科技变革。那笨重，无法随身携带的“大哥大”仿佛还是昨天的情景。镜头一转，今天满是东倒西歪玩智能手机的人们。你是愿意跟随科技的步伐在家玩一天的电子产品还是愿意出门踏青呢？每一个人都有自己的选择，让我选的话，我更愿意去抚摸青山绿水。

1997年后出生的孩子，乘着改革开放，经济繁荣的快车，见到了听说了老一辈人可能永远都无法企及的黑科技，从最

初的DVD、VCD小霸王游戏机，掌上游戏机，到MP3、MP4、MP5液晶电视，从诺基亚，大哥大到几乎人手一部的智能手机，这些科技真真实实存在于我们身边并改变了我们的生活方式。但当这种便利变成一种侵蚀人心智的蛊虫，又该怎样去面对？

仿佛隔着那高清的大屏幕，我们可以看到远在几千米外的壮丽河山；仿佛闻着那色彩斑斓的屏幕，我们可以嗅到微风中沁人心扉的花香。可是，我不愿意让一块人造玻璃板挡住我与自然的交流。我要用自己的双眼，去仰观宇宙之大，俯察品类之